
 

 

Seite 1  

  

Niederschrift 
  
Sitzung des Ortsgemeinderates der Ortsgemeinde 56288 Roth 
Dienstag, 18. November 2014, im Gemeindehaus Roth 

Beginn:  20.07 Uhr 
Ende: 22.50 Uhr 

anwesend Ortsbürgermeister Thomas Walber als Vorsitzender 
die Ratsmitglieder Klaus Bauermann, Dirk Jacobs, Lothar Kneip, Guido Michel, 
Norbert Wendling und Margarete Goeres 

 1 Zuhörer  

 

Der Vorsitzende stellt fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und der Ortsgemeinderat 
beschlussfähig ist. 

 

Thomas Walber stellt folgenden Antrag: 

 die Erweiterung der Tagesordnung Öffentliche Sitzung um  
TOP 11 - Stellungnahme Gemeinde zum Ausbau B327 Kastellaun-Gödenroth  

Der Antrag wird einstimmig angenommen. 

Es folgt die Öffentliche Sitzung. 
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Tagesordnung 
A. Öffentlicher Teil 

 

TOP 1 Genehmigung der Niederschrift vom 24.09.2014 –Öffentlicher Teil- 

 Die Niederschrift vom 24.09.2014 wird einstimmig genehmigt. 

 

TOP 2 Neuaufstellung des Regionalen Raumordnungsplanes Mittelrhein-Westerwald; 
Stellungnahme der Gemeinde 

 Den Ratsmitgliedern liegt der Entwurf vor. Der Vorsitzende erläutert nochmals den Inhalt. 
Der Vorschlag der Stellungnahme wird einstimmig angenommen  

 

TOP 3 Festlegung des Brennholzpreises und der Modalitäten für die Brennholzsaison 2015 

 Nach Rücksprache und Absprache mit unserem Revierförster, Herrn Ternes durch den 
Ortsbürgermeister schlägt dieser vor, am Preis des Jahres 2014 und den Modalitäten 
festzuhalten. 
Der Rat stimmt dem einstimmig zu. 
 

 Ferner wird der Termin für die Sitzung zum Hauungs- und Kulturplan 2015 nach 
Absprache mit dem Revierförster auf Sonntag, 18.01.2015, 11:45 Uhr, festgelegt. Der 
Sitzung geht ein Waldbegang um 10:00 Uhr voraus. Zu diesem Termin erfolgt eine 
gesonderte Einladung. 

 

TOP 4 Beteiligung der Ortsgemeinde an den Windenergieanlagen Roth  
Vorziehen der in 2015 geplanten Beteiligung 

 Die Firma Boreas hat die Beteiligungsverträge für 2014 vorbereitet. Derzeit gibt es acht 
Kommanditisten, darunter auch die Gemeinde Roth. 
Thomas Walber erläutert den fünfprozentigen Aufschlag auf die Beteiligungssumme 
(Bearbeitungsgebühr etc.). 

 Der Ortsgemeinderat beschließt einstimmig, die für das Haushaltsjahr 2015 geplante 
Beteiligung an der Windenergie Roth GmbH in Höhe von 10.000 € auf das noch laufende 
Haushaltsjahr 2014 vorzuziehen. Insgesamt sind dann, nach Eingang des 
Beteiligungsvertrages bei der Verwaltung, 10.500€ zu zahlen. Die Vertragsunterzeichnung 
ist für kommenden Donnerstag geplant. 

 Der Rat stimmt der vorgezogenen Beteiligung einstimmig zu. 
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TOP 5 Auftragsvergabe Baumkataster 

 Thomas Walber hat bei dem Anbieter des vorliegenden Angebots nochmals nachgefragt 
und bislang noch keine Antwort bekommen. Er wird sich weiter darum bemühen. 

 

TOP 6 Gemeindetag 2015 

 Der Gemeindetag 2015 wird wie folgt festgelegt: 

 Samstag, 31.01.2015: gemütlicher Abend mit Musik und gemeinsamem Essen 
Bewirtung durch den Gemeinderat und entsprechende Helfer 

 Sonntag, 01.02.2015: Gemeindeversammlung nachmittags 

 

TOP 7 Sachstand Windpark 

 Die Anlagen laufen seit 01.11.14. Die Rückbauarbeiten (Wege, Grundstücke etc.) sind 
wegen der z. Zt. schlechten Witterung noch nicht aufgenommen worden. Der Umfang der 
Arbeiten wurde schon in den vorherigen Sitzungen erläutert. 

 Man plant einen eventuellen Infotag für die Bevölkerung im Frühjahr 2015. 

 

TOP 8 Sachstand Gewerbegebiet 

 Die Bauarbeiten an den Kanalleitungen laufen gut. Die Firma Brodt wird sich 
schätzungsweise bis ca. Mitte Dezember bis zum asphaltierten Weg vorgearbeitet haben.  

 Straßenbeleuchtung (ca. 15 Lampen) 
Es stehen 3 Modelle zur Auswahl. Klar ist die Entscheidung für dimmbare LED-Technik. 
Thomas Walber wird die Ausschreibung eines detaillierten Angebotes mit der 
Bauabteilung der VG abstimmen. 

 

TOP 9 Sachstand Neubaugebiet 

 Beim zuletzt verkauften Grundstück sind die Fundamente schon fertig. In der kommenden 
Woche wird ein weiterer Bauplatz verkauft. Eine Reservierung läuft, da die Bebauung erst 
noch geplant werden muss. Nach diesem Verkauf hätte die Gemeinde nur noch einen 
freien Platz zu bieten. 

 

TOP 10 Verschiedenes 

 Kinderstühle für Gemeindehaus 
Es stehen etliche verschiedene Modelle zur Auswahl. Thomas Walber wird ein Angebot 
für 2 Stühle anfordern. 
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 Nikolausfeier 
Die diesjährige Feier findet am Samstag, 06.12.2014 am Gemeindehaus statt. Die 
Organisatoren bitten um tatkräftige Unterstützung der Gemeinderatsmitglieder. 

 Alte Wasserleitung 
Bei den letzten Baggerarbeiten der Firma Kirchner wurde die alte Wasserleitung gefunden. 
Nach Absprache mit dem LBM stellt die OG die Verbindungen der alten mit der neuen 
Leitung selbst her. Das entsprechende Material wurde durch den Vorsitzenden bereits 
beschafft. Der Einbau erfolgt bei entsprechender Witterung.  

 Baumaßnahmen im Zuge der Umgehungsstraße 
Die Schlussrechnung der Baufirma an die Gemeinde liegt jetzt vor. Somit sind alle 
Bauarbeiten abgeschlossen.  

  Situation Verkehrssicherheit B327 und Radweg 
Es schließt sich eine Diskussion über die aktuelle risikoreiche Situation für Autofahrer, 
Fußgänger und Radfahrer an. 

 

TOP 11 Stellungnahme der Gemeinde zum Ausbau B327 Kastellaun-Gödenroth 

  Der Vorsitzende erläutert den Plan mit neuer Straßenführung sowie der Baustraße, die 
Schließung diverser Zufahrten etc.  

  Er liest den Entwurf der Stellungnahme bzgl. erforderlichen Zuwegungen (z. B. zum 
Windpark), der Behelfsstraßenführung und der Entschädigung für die Flächenverluste der 
Rother Grundstücksbesitzer vor.  

  Grundsätzlich stimmt die Gemeinde der Ausbaumaßnahme zu, stellt jedoch Sinn und 
Nutzen in Frage. 

 

Es gibt keine weiteren Wortmeldungen. Der Vorsitzende beendet die Öffentliche Sitzung und bedankt 
sich beim Zuhörer, der nun die Sitzung verlassen muss. 

  

Es folgt die Nicht-Öffentliche Sitzung. 


